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ФОРМУВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ В УКРАЇНІ 

 

Забезпечення сприятливого інвестиційного клімату в Україні залишається 

питанням стратегічної важливості, від реалізації якого залежать соціально-

економічна динаміка, ефективність залучення в світовий поділ праці, 

можливості модернізації на цій основі національної економіки.  

Інформацію про інвестиційний клімат можна отримати завдяки 

рейтинговим агенціям. Головне завдання рейтингових агентств – надання 

світовим кредитним ринкам незалежних і орієнтованих на перспективу оцінок 

кредитоспроможності, аналітичних досліджень і даних. 

Кредитний рейтинг – звичайний фінансовий інструмент для вимірювання 

ступеня надійності облігацій, що випускаються тією чи іншою компанією, 

корпорацією або навіть тією чи іншою державою. Рейтинг призначається 

спеціальними агентствами, наприклад Standard & Poor's, Moody's або Fitch 

Ratings. 
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За оцінками як внутрішніх, так і іноземних економічних суб’єктів, 

інвестиційний клімат в Україні залишається несприятливим. Серед причин, що 

обумовлюють несприятливий інвестиційний клімат в Україні, а відтак 

стримують економічний розвиток, численні вітчизняні та зарубіжні 

дослідження відзначають нестабільність українського законодавства, 

зарегульованість більшості ринків, нерозвиненість ринкової інфраструктури, 

зокрема фондового ринку, сильний податковий тиск, бюрократизм і корупцію в 

місцевих і центральних органах влади [1].  

Усвідомлюючи важливість поліпшення інвестиційного клімату в Україні, 

головним завданням на короткострокову перспективу є підготовка необхідної 

правової та організаційної бази для підвищення дієздатності механізмів 

забезпечення  інвестиційного клімату й формування основи збереження та 

нарощування конкурентоспроможності вітчизняної економіки. Для цього 

необхідно здійснити низку першочергових заходів з послідовної деполітизації 

економіки, формування єдиних стратегічних цілей та послідовності 

економічних реформ, незмінних за приходу до влади будь-яких політичних 

команд, забезпечення незмінності та гарантованості захисту ринкових прав і 

свобод інвестора. Зокрема: 

1. Підготувати план дій щодо забезпечення сприятливого інвестиційного 

клімату у межах проголошених пріоритетів соціально-економічного розвитку, 

залучити до його розробки та обговорення широке коло експертів, науковців, 

представників органів державної влади та бізнесу. 

2. Розробити регіональні плани підвищення інвестиційної привабливості 

областей з урахуванням особливостей їх поточних рейтингів інвестиційної 

привабливості, забезпечити державний моніторинг їх виконання як одного з 

критеріїв успішності діяльності місцевих державних адміністрацій. 

3. Поширити реалізацію обласними державними адміністраціями 

навчальних програм серед бізнесменів з підготовки інвестиційних пропозицій, 

складання інвестиційних бізнес-планів, юридичного супроводу інвестиційних 
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проектів, управління інвестиційними проектами. Передбачити механізми 

надання державою послуг щодо підвищення кваліфікації та атестації фахівців у 

сфері інвестиційної діяльності. 

4. Суттєво розширити спектр заходів конкурентної політики, зокрема – 

щодо запобігання антиконкурентним діям національних та іноземних 

інвесторів на українському ринку, удосконалити методики та критерії 

виявлення проявів недобросовісної конкуренції з урахуванням реалій сучасної 

української економіки.  

5. Підготувати перелік заходів щодо посилення відповідальності 

представників органів виконавчої влади й органів  місцевого  самоврядування 

за вчинення корупційних та інших дискримінаційних дій щодо інвесторів.  

6. Поширити практику укладання прозорих угод між інвесторами та 

владою щодо взаємних зобов’язань у сфері конкурентної поведінки бізнесу та 

конкурентної політики держави на певних ринках на визначений середньо- і 

довгостроковий період часу.  

7. Сформувати на основі спільної розробки Міністерства фінансів, 

Міністерства економіки, Міністерства транспорту і зв’язку, Міністерства 

промислової політики, Міністерства палива та енергетики, а також галузевих 

об’єднань підприємців довгострокову програму державного та змішаного 

інвестування в розвиток телекомунікаційної, транспортної  та енергетичної 

інфраструктури [2]. 

Реалізація пропонованих заходів сприятиме розширенню меж 

національного інвестиційного ринку та забезпеченню привабливої і одночасно 

якісної надійної роботи для всіх його учасників. 
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МОДЕЛЮВАННЯ СИСТЕМИ ФIНАНСОВО-ЕКОНОМIЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

ПIДПРИЄМСТВА 

 

Системa упрaвлiння фiнaнсово-економiчною безпекою пiдприємствa 

може ґрунтувaтися нa одному iз методичних пiдходiв: стaн безпеки 

розглядaється через зaхист вiд економiчних злочинiв тa iнших зaзiхaнь (вузьке 

знaчення); стaн безпеки зобрaжується через зaхищенiсть вiд внутрiшнiх тa 

зовнiшнiх зaгроз (необхiднiсть врaхувaння яких не зaвжди усвiдомлюється 

керiвництвом пiдприємствa) тa aдaптaцiйнi влaстивостi пiдприємствa; стaн 

безпеки визнaчaється ефективнiстю використaння ресурсiв aбо потенцiaлу 

пiдприємствa (ресурсно-функцiонaльний пiдхiд, який не врaховує використaння 

некорпорaтивних ресурсiв зaбезпечення економiчної безпеки пiдприємствa тa 

динaмiку його розвитку); безпекa розглядaється через нaявнiсть конкурентних 

перевaг i економiчного потенцiaлу (що без нaлежної реaлiзaцiї не гaрaнтує 


